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Protokół Nr XXXVII/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 8 lipca 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie  dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy    mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję, przywitał Radnych oraz gości. 

Przewodniczący poinformował następnie, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji Radni Mieczysław Smolana i Piotr Gmuzdek nieobecni, usprawiedliwieni. Lista 

obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do porządku obrad zostaną wprowadzone następujące 

zmiany: „Informacja o działalności GOPS w Chybiu” z uwagi na obecność gościa zostanie 

przedstawiona w punkcie 8. Jako punkt 9 zostanie wprowadzona „Informacja 

Przewodniczącego RG dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 2009 r.” 

Przewodniczący pytał czy są dalsze propozycje zmian porządku obrad. 

Radni nie zgłosili propozycji zmian porządku obrad. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

miedzy kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

zawierająca: analizę wykonania budżetu GOPS za 2009 rok, - informację dot. 

pomocy finansowej w formie zasiłków celowych udzielonej mieszkańcom Gminy 

Chybie poszkodowanym w wyniku powodzi w maju 2010 r. 

9. Informacja Przewodniczącego RG dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych 

za 2009 r. 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków                   

i kanalizacji w Gminie Chybie.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 

rok. 

15. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  

Radni głosując 13 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Janusz Żydek pytał o następujące sprawy: 

1. Które z placówek szkolno-wychowawczych są otwarte dla naszych dzieci w okresie 

tegorocznych wakacji szkolnych? Jeśli nie szkoły to może inne placówki działające na 

terenie naszej Gminy. Jeżeli tak to, w jakiej formie i w jakim okresie czasu one 

działają przez wakacje? Czy i gdzie mamy czynne np. boisko sportowe, w której  

mogłaby się spotykać młodzież uprawiająca czynnie sport. Czy realizujemy w jakiś 

konkretny sposób działania do akcji „Bezpieczne Wakacje 2010 rok” i czy one biegną 

równolegle z działaniami policji. 

2. Czy rozpoczęły się już płatne patrole Policji. W jakim obszarze Gminy będą one 

prowadzone, w które dni i jakie to są siły i środki. Chodzi mi o to czy będą to patrole 

piesze czy też zmotoryzowane i ilu osobowe, oraz kiedy się odbywają – czy tylko      

w weekendy? 

3. Jak działa obecny monitoring naszego parku? Czy jest on w chwili obecnej sprawny, 

czy nie zaszła potrzeba jego rozbudowy od ostatniego okresu, czy zdaje rezultaty w 

tym zasobie kamer, które zostały do tej pory zainstalowane? Który z obecnych 

systemów, patrząc z perspektywy czasu zdał egzamin, ten z kamerami obrotowymi, 

czy bardziej efektywne były by kamery ustawione na stałe. Jakie są sygnały ze strony 

naszego komisariatu. 

4. Powracając do działań popowodziowych prosiłbym o jakąś informację, czy Urząd 

Gminy posiada na dzień dzisiejszy jakąś chronologiczną inwentaryzację czy też 

wykaz rowów, które w najbliższym, czasie będą czyszczone czy też będą podlegać 

modernizacji. Posiadanie takiego wykazu umożliwi, nam radnym, przekazanie 

rzeczowych informacji zwracającym się bezpośrednio do nas mieszkańcom w tej 

sprawie. Przypominam, że jest to temat nadal bardzo żywy, zaś oczekiwania raczej 

rosną niż maleją. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 3. 

Radny Roman Sowiński interpelował w sprawie pielęgnacji drzew wykonywanej przez 

Zakład Energetyczny ENION. Wnioskował o zwrócenie się do ENION-u, aby po dokonanej 

pielęgnacji usuwali z poboczy dróg i posesji pozostałe po wycince gałęzie, ponieważ 

pozostawiają po sobie bałagan. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy zostały podjęte działania zmierzające do wykonania 

remontu studzienek na ul. Chopina, które stwarzają coraz większe zagrożenia dla ruchu 

rowerowego.  

Radny Sebastian Strządała zwrócił się do radnego powiatowego z zapytaniem, jakie są 

szanse remontu przepustu pod ul. Czereśniową. 
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Radny Rafał Zieliński przypomniał, że na posiedzeniu Komisji była poruszona sprawa 

kładki nad torami kolejowymi, łączącej ul. Kopernika z ul. Piechy. 

Radny poinformował, że jest to dla niego temat bardzo ważny, ponieważ kładka została przez 

PKP zamknięta. Trzeba od razu zacząć działania w tej sprawie, aby po wakacjach dzieci nie 

miały problemu z dojściem do szkoły. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

informację. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu opiniowano 

materiały na sesję. Komisja analizowała przebieg wykonania budżetu za II kwartał, 

pozyskiwanie środków pozabudżetowych na realizację inwestycji gminnych, postępowania 

przetargowe. Opinia Komisji - stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji wspólnie z Komisją Prawa. Na 

posiedzeniu opiniowano materiały na Sesję. Na posiedzenie Komisji przybył Pan Jacek 

Kołodziejczyk – przedstawiciel Gminy w Radzie Nadzorczej WZC w Ustroniu, który 

przedstawił sprawozdanie z działalności Spółki w I półroczu 2010 r. - załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – jw. - załącznik nr 9. 

 

8. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

zawierająca: analizę wykonania budżetu GOPS za 2009 rok, - informację dot. Pomocy 

finansowej w formie zasiłków celowych udzielonej mieszkańcom Gminy Chybie 

poszkodowanym w wyniku powodzi w maju 2010 r.  – załącznik nr 10. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

informację. 

Kierownik GOPS w Chybiu Małgorzata Kowalska przedstawiła Panią Dorotę Bizoń Z-cę 

Dyr. Powiatowego Urzędu Pracy w Cieszynie, która omówiła zakres działalności UP 

dotyczący osób nieposiadających pracy. Poinformowała, że realizowane są różnego rodzaju 

programy w tym zakresie, na które pozyskano kwotę 15 mln zł. Celem programów jest 

aktywizacja lokalnego rynku pracy, środki są angażowane również dla mieszkańców Gminy 

Chybie. Pani D. Bizoń przedstawiła dane statystyczne, z których wynika, że jest rosnąca 

tendencja bezrobocia, mimo tego, że w marcu liczba osób bezrobotnych wynosiła 6 738 a w 

maju 6 439. 

Ilość osób bezrobotnych w Gminie Chybie na koniec marca wynosiła 322. W ramach 

programów aktywizacyjnych prowadzone są różnego rodzaju szkolenia w formie 

indywidualnej i grupowej. Można składać wnioski dotyczące pomocy finansowej na własną 
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działalność gospodarczą - z Gminy Chybie 16 osób otrzymało takie dofinansowanie, na 

wyposażenie stanowiska pracy - z Chybia 3 firmy podpisały takie umowy. UP kieruje osoby 

zarejestrowane do robót publicznych, 8 osób z Gminy Chybie oraz do prac społecznie 

użytecznych, 6 osób z Gminy Chybie. Urząd Pracy realizuje szkolenia z Funduszu Pracy oraz 

prowadzi programy badawcze. 

 

9. Informacja Przewodniczącego RG dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 

2008 r. – załącznik nr 11. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przedstawił informację: 

Zgodnie z art.24 h ust.12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 

2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zmianami) informuję, że: 

- wszyscy Radni złożyli wymagane oświadczenia majątkowe za rok 2009 w ustawowym  

terminie, 

- nie stwierdziłem nieprawidłowości w analizowanych oświadczeniach, 

- nie wystąpiła konieczność podjęcia działań związanych z nieprawidłowościami 

stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Edward Dudkowiak – radny powiatowy. Przedstawił sprawę 

komunalizacji Spółki PKS w Cieszynie, która była przedmiotem prac Rady Powiatu. Sprawa 

była dokładnie dyskutowana. Z informacji uzyskanych od prezesa spółki wynika, że Spółka 

ma 6 mln zadłużenia. Dwukrotnie był ogłaszany przetarg na sprzedaż dworca autobusowego 

w Wiśle, czemu się sprzeciwia Miasto Wisła. Długi Spółki rosną w skali 160 000 zł 

miesięcznie. W tej sytuacji radni powiatowi nie upoważnili Starosty do nieodpłatnego 

przejęcia od Skarbu Państwa akcji tej Spółki. PKS działa najdłużej na naszym terenie. 

Pozostałych przewoźników jest 26. Tą lukę, jaka powstanie po likwidacji ktoś uzupełni. 

Nasza Gmina jest na końcu tego łańcucha i należy dopilnować i naciskać, aby znalazł się 

przewoźnik.  

Przewodniczący RG wyraził opinię, iż należy się spodziewać, że Gmina zostanie pozbawiona 

komunikacji. 

Następnie głos zabrał Pan Bogusław Ślęk w następujących sprawach: 

1. Poinformował, że z gazety lokalnej dowiedział się, że Firma HASTECH do końca września 

kończy działalność prowadzoną na terenie Cukrowni. Prosił Panią Wójt o doprecyzowanie 

pewnych kwestii, którymi są zainteresowani mieszkańcy. 

Pan B. Ślęk podziękował wszystkim, którzy się dołączyli do Jego protestów Jest to 

zwycięstwo naszej samorządności. Decyzje Sudzucker wybiegały poza działania naszych 

urzędników, jest to decyzja skierowania na ochronę środowiska. Wyszli nam na przeciw. 

Należy zaznaczyć, że jest to firma niemiacka i widać jak krajom europejskim leży na sercu 

ochrona środowiska w porównaniu do tych krajów, które są w UE nowe. 

2. Pan Ślęk pytał, jaki jest postęp w sprawie rowu przy ul. Cieszyńskiej, chcę zwrócić uwagę 

– powiedział - na drożność przepustów, wlot do kanału przy „borgisu”. Żeby w jakiś sposób 

to udrożnić, bo to jest nie zakończone. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że dysponuje umową spisaną 

pomiędzy Firmą HASTECH a Sudzucker, z której wynika, że HASTECH kończy działalność 

z zakresu węgla do końca września.  

W sprawie ul. Cieszyńskiej wystosowaliśmy do Sudzucker pismo, aby udostępnili 

dokumentację i wykonali inwentaryzację rowów i kanałów znajdujących się na ich terenie. 

Odpowiedzieli, że nie posiadają takich planów i nie są zainteresowani wykonaniem 

inwentaryzacji. W związku z tym Gmina przystąpi do wykonania tej inwentaryzacji – 

poinformowała Pani Wójt. 
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Sołtys Zaborza Pan Kazimierz Strządała zwrócił się do radnego powiatowego Edwarda 

Dudkowiaka o interwencję w Powiecie w sprawie wyczyszczenia rowu przy ul. Cieszyńskiej 

na odcinku od ul. Czereśniowej do Darwina. Rów ten jest niedrożny i powodował w czasie 

opadów zalewanie przyległych pól.  

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie – załącznik nr 12. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że odbyło się posiedzenie Rady 

Nadzorczej WFOŚiGW w Katowicach. Gmina Chybie znalazła się na liście zadań 

przeznaczonych do dofinansowania w kwocie 7 mln zł.  

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” przyjęła 

informację. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że w uchwale zostanie wprowadzona 

zmiana. W § 3 ust. 3 zmianie ulegają procentowe stawki dodatku motywacyjnego.                 

W projekcie uchwały było „od 5 do 20%”. Nowy zapis, uzgodniony z związkami 

zawodowymi brzmi „od 6 do 20%”. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/284/10 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli – załącznik nr 13. 

 

 

13.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/285/10 w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego 

(państwowego) na rzecz Gminy – załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt uchwały 

przedstawiony w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed Sesją. 

Skarbnik Aleksandra Biała przedstawiła zmiany zawarte w autopoprawce. 

 Zmiany planu dochodów: 

 zwiększenie budżetu o kwotę 280.800 zł tytułem dofinansowania zadania inwestycyjnego 

„Przebudowa drogi gminnej 643 061 S ul. K. Miarki wraz z budową chodnika dla 

pieszych w miejscowości Zaborze, gmina Chybie, powiat cieszyński” Źródło 
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dofinansowania: program Wieloletni pn. Narodowy Program Przebudowy Dróg 

Lokalnych 2008-2011” 

 zwiększenie budżetu o kwotę 29.067,81 zł dotyczące dodatkowych środków na 

realizowany przez GOPS program ze środków POKL 

Zmiana planu wydatków: 

 zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 580.600 zł na realizację zadania inwestycyjnego 

„Przebudowa drogi gminnej 643 061 S ul. K. Miarki wraz z budową chodnika dla 

pieszych w miejscowości Zaborze, gmina Chybie, powiat cieszyński” Źródło 

dofinansowania: program Wieloletni pn. Narodowy Program Przebudowy Dróg 

Lokalnych 2008-2011 – 50% i wolne środki budżetu gminy – 50% 

 zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 29.067,81 zł są to dodatkowych środków na 

realizowany przez GOPS program ze środków POKL 

 zwiększenie wydatków budżetu na remonty placówek oświatowych: PP w Mnichu na 

kwotę 15.900 zł (remont izolacji przeciwwodnej tarasu i awaryjna wymiana poziomu 

kanalizacji) i SP w Mnichu na kwotę 84.100 zł ( malowanie sal lekcyjnych nr 31 i 32 w 

Gimnazjum, likwidacja nieszczelności dachu i rynien w części Gimnazjum, naprawa dróg 

wewnętrznych 

Wójt poinformowała, że jest możliwość pozyskanie środków na remont chodników               

w centrum w ramach Lokalnej Grupy Działania. Na razie nie zostało to zadanie wprowadzone 

do budżetu. Wnioski można składać do sierpnia. Gmina złoży taki wniosek a potem zostanie 

wprowadzone zadanie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXVII/286/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 
– załącznik nr 15. 

 

15. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Janusz Żydek 

1. Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że do 16 lipca funkcjonuje PP             

w Chybiu od 17 lipca do końca miesiąca będzie funkcjonowało PP w Mnichu  do 15 sierpnia 

PP w Zaborzu. Można korzystać z boiska przy SP w Zaborzu, w Mnichu, z boiska do 

siatkówki przy SP nr 1 w Chybiu.  

Na pozostałe pytania Radny otrzyma odpowiedź na piśmie. 

Wójt poinformowała, że wykaz rowów do czyszczenia zostanie Radnemu przekazany. 

Następnie wymieniła te rowy, które już zostały lub są w trakcie czyszczenie.  

W trakcie czyszczenia jest ciek Zawistna, rów odprowadzający wody z Nowej Osady            

w kierunku ul. Kuchennej oraz rów przy ul. Świerkowej. Zakończono czyszczenie rowu        

w rejonie ul. Reja, ul. Kolejowej do ul. Cieszyńskiej, ul. Sportowej, rowu przebiegającego 

wzdłuż bocznego odcinka ul. Ogrodniczej, ul. Akacjowej, ul. Podgroble odcinek do Uchyły 

oraz rów od torów PKP poprzez ul. Kolejową, Moniuszki do ul. Cieszyńskiej, ul. Kruczej od 

przepustu po tory kolejowe oraz ul. Kopernika do skrzyżowania z ul. Wojska Polskiego. 

Radny Roman Sowiński 

Wójt odpowiedziała, że Gmina będzie interweniowała w poruszonej przez radnego sprawie. 

Radna Helena Bełtowska. 
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Wójt odpowiedziała, że remont nie został jeszcze podjęty. Aby to zrobić solidnie potrzeba 

5 500 zł. Jeżeli zrealizuję zadania budżetowe i będą wolne środki to wykonam remont tych 

studzienek – powiedziała Pani Wójt.  

Radny Rafał Zieliński 
Wójt przypomniała, że o sprawie kładki mówiła już na posiedzeniach komisji. Wyjaśniła, że 

PKP przesłała do Gminy pismo informujące, że kładka zostanie wyłączona z użytkowania      

z powodu złego stanu technicznego. W odpowiedzi na to pismo zareagowaliśmy, zwróciliśmy 

się do organu prowadzącego tą sprawę. 

Radny Sebastian Strządała 

Radny powiatowy Edward Dudkowiak odpowiedział, że już po ostatniej sesji, na której ta 

sprawa była sygnalizowana, zgłosił to w PZDP i był robiony przegląd. Są wątpliwości do 

kierunku przepływu wód. Jeszcze raz pojadą to sprawdzić. 

Pani Wójt poinformowała, że do Urzędu wpłynęło pismo od Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego w sprawie przeprowadzenia kontroli nieprawidłowego odprowadzania 

wód z terenu po byłej cukrowni. 

 

16. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Piotr Karkula zabrał głos w sprawie czyszczenia rowów. Na komisji 

interweniowałem w sprawie cząstkowego remontu ul. Konopnickiej i dowiedziałem się, że 

Gmina jest właścicielem tylko 1/8 tej drogi. Trzeba ludziom uświadomić, że pewne remonty 

dróg i rowów nie będą robione, bo Gmina nie jest ich właścicielem. Zgodnie z wyjaśnieniem 

Pani Wójt droga będzie remontowana, jeżeli mieszkańcy będą partycypowali w kosztach 

remontu tak jak jest stosunek własnościowy. Pan Ślęk mówi o przepustach. Trzeba sobie 

zdawać sprawę, że niedrożne przepusty są w znacznej mierze z winy mieszkańców. Przy      

ul. Topolowej przepusty są o różnej średnicy, specjalnie sprawdzałem. Chcę powiedzieć, że 

sprawy związane z rowami nie dotyczą tylko mieszkańców przy ul. Cieszyńskiej, zalało całą 

Gminę. Padało w całej Gminie i podtopiło również mieszkańców przy ul. Bielskiej i ul. 

Podgroble w Zarzeczu. Odprowadzenie wód powinno być uregulowane systemowo w całej 

Gminie a nie tylko przy jednej ulicy. Miałbym prośbę, aby poinformować mieszkańców, że 

Gmina nie będzie robiła remontów, jeżeli to jest własność prywatna. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że na posiedzeniu komisji poruszyła sprawę 

planowanej przebudowy terenu przed Amfiteatrem. Radna powiedziała, że planowane 

rozebranie nasypu, stanowiącego widownię należy przedyskutować na komisjach i umożliwić 

wypowiedzenie się w tej sprawie społeczeństwu. Widownia bardzo dobrze się sprawdza         

w czasie koncertów. 

Pani Wójt odpowiedziała, że ta sprawa może być tematem Komisji Oświaty. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że starania Gminy Chybie, aby udostępnić Zbiornik 

Goczałkowicki przyniosły efekt. W ubiegłą niedzielę odbyły się regaty na Zbiorniku. Dziwi 

mnie fakt, że myśmy zabiegali o to od poprzedniej kadencji, myśmy to zapoczątkowali            

i zbiornik w pierwszej kolejności udostępniono dla wędkarzy w związku z naszymi 

interwencjami, a na uroczyste otwarcie nikt z Gminy nie został nawet zaproszony – 

powiedział Radny. 

Przewodniczący RG potwierdził, że te działania miały początek w naszej Gminie. 

Pan Edward Dudkowiak dodał, że cały splendor spłynął na GPWiK, chociaż wstępnie 

torpedowali wszelkie działania Gminy Chybie w tym zakresie. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka zwrócił się z apelem do mieszkańców w sprawie 

sadzenia drzew. W związku z prowadzoną przez Zakład Energetyczny ENION pielęgnacją 

drzew widać jak są one sadzone. Przy drogach, pod sieciami energetycznymi lub 

telekomunikacyjnymi. Prosiłbym Pana Redaktora, aby zamieścić taki apel do mieszkańców, 

aby „z głową” sadzili drzewa. 
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Przewodniczący RG przypomniał, że na ubiegłej sesji Radny Jan Szczypka poruszył sprawę 

konieczności remontu chodników w centrum. Ja wtedy złożyłem krótką informację                

o możliwości pozyskania środków w ramach przynależności Gminy do Stowarzyszenia 

Lokalna Grupa Działania - powiedział Przewodniczący. Wtedy otrzymałem odpowiedź, że to 

nie dotyczy chodników przy drogach powiatowych, taka relacja została również 

zamieszczona w Nowej Formacji. W dniu 14 czerwca otrzymałem na moje zapytanie pisemną 

odpowiedź, z której wynika, że z tego źródła będą pozyskane środki na budowę chodnika 

przy ul. Wyzwolenia, która również jest droga powiatową. W dniu wczorajszym na 

posiedzeniu komisji budżetu Radni otrzymali informację, że z tego źródła planuje się 

pozyskać środki na remont chodników przy ul. Bielskiej. Proszę o wyjaśnienie, która z tych 

informacji jest aktualna 

Z-ca Wójta odpowiedział, że z tych informacji nie wynikało, że nie można zgłaszać 

chodników wzdłuż dróg powiatowych.  

Przewodniczący RG stwierdził, że takie informacje ukazały się w prasie lokalnej.  

Z-ca Wójta A. Bura tłumaczył, że będzie ogłoszony drugi nabór wniosków w ramach LGD. 

Gminy mają określone pule środków do wykorzystania. Które z tych zadań zgłosimy to jest 

nasza wspólna decyzja. Trzeba pamiętać, że jeżeli chodzi o chodnik przy ul. Wyzwolenia 

trzeba mieć zakończony proces przygotowania dokumentacji w momencie składania wniosku 

o dofinansowanie, dobrze jest mieć również pozwolenie. Jakie są problemy z tą dokumentacją 

Pani Wójt przedstawiała na komisjach. W tym kontekście oraz w kontekście wniosków 

radnych zrodził się pomysł, aby zgłosić remont chodnika wzdłuż ul. Bielskiej, ponieważ to 

zadanie nie wymaga takiego projektu. Wystarczy kosztorys i uproszczona dokumentacja 

zawierająca opis tego, co się zamierza robić z naniesieniem na mapę. To zadanie jest znacznie 

łatwiej przygotować i złożyć wniosek. 

Przewodniczący RG stwierdził, że z przedstawionej informacji wynika, iż Gmina się 

wycofuje z odpowiedzi pisemnej i aktualna jest wersja dotycząca chodnika przy ul. Bielskiej. 

Sołtys Frelichowa Antoni Biernat poinformował, że w dniu wczorajszym została przez Gminę 

rozwiązana umowa na odkomarzanie, o czym zostali powiadomieni Sołtysi, ale nie 

otrzymaliśmy informacji, która firma i od kiedy będzie to robił. 

Pani Wójt odpowiedziała, że firma DERTEX nie wywiązała się z obowiązków wynikających 

z umowy na odkomarzanie, dlatego umowa została rozwiązana. Odkomarzanie będzie 

prowadziła firma, która w ubiegłym roku tym się zajmowała. 

Przewodniczący RG poinformował, że został zobowiązany przez Radnych o złożenie 

zapytania dotyczącego ogłoszenia, które zostało przekazane w kościele. Z jakich środków są 

dofinansowane organizowane przez Akcję Katolicką wyjazdy młodzieży czy to jest z rezerwy 

Wójta – pytał Przewodniczący. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to jest dofinansowane ze środków „alkoholówki”.  

 

17. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył XXXVII Sesję Rady Gminy 

o godz. 18
30

. 

 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


